

奔跑吧! 手球少年在成长

岛城校园大力发展手球运动 84岁老教练坚持一线指导

近日,“奔跑吧·少年”校长杯手球邀请赛在青岛镇江路小学举行。共有来自青岛镇江路小学、青岛四方小学、青岛9中及青岛实验高中等9所学校的12支队伍参赛,球员们在两天的比赛时间里展开激烈角逐。此次手球邀请赛的意义不仅只有竞技,更为青岛市学校在发展手球运动方面提供了学习交流、共同进步的机会。

青岛实验高中手球队训练中。



少年手球运动进校园

手球作为奥运会参赛项目,自从2011年青岛镇江路小学引入手球运动以来,深受学生们的喜爱。学校手球队近几年来在各级各类比赛中捷报频传,成绩斐然。青岛镇江路小学校长张晓迎介绍道:“学校的名誉手球教练于洪富今年已经84岁了,依然每周定期来指导孩子。他总是鼓励、引导孩子喜欢这个项目,为学校培养了好几位精通手球的体育教师。”一直以来,手球是青岛镇江路小学的特色项目,经过大胆探索和实践,镇江路小学在教学实践的基础上面向社会推出了一套《魅力小手球》校本教材,这是目前全国正式出版发行的第一套适合小学生学习的手球教材。2019年3月,中国手球协会开展了对“中国手球协会手球传统学校”的考核评估工作,认定的最高级别为“全国青少年手球示范学校”,全国仅有14所



青岛镇江路小学手球队在训练。

学校入选,青岛镇江路小学成为山东省唯一一所获此殊荣的学校。

“学校开展手球运动反馈非常好。从孩子的角度讲,手球锻炼了身体,提升了自信,强化了集体意识”,张晓迎告诉记者,在一次比赛中,镇江路小学球队优势明显,场上的小守门员当起了临时教练,在场上指挥队员如何进攻防守,对赛场节奏把控得游刃有余。“手球一直是我非常喜欢的运动,练球强健了身体,磨炼了意志,学会了团队合作,也认识了许多新朋友。我会加倍努力,成为一名合格的奔跑少年。”青岛镇江路小学手球队队员宋欣宇说。

老教练带出高水平“娃娃队”

提到青岛校园手球运动的发展,就不得不提到教练于洪富。在青岛市镇江路小学、宁夏路小学、第五十九中学、青岛市实验高级中学,经常会看到一位老教练在教孩子打手球,他是“手球工匠”,也是“手球爷爷”于洪富,1959年全国首届手球教练培训班的参加者,从1958年底组建青岛市男女手球队当教练开始到今天,于洪富一直活跃在手球训练场上。2011年,70多

岁的于洪富赋闲在家照看镇江路小学上学的孙女,了解到青岛校园里手球运动还没有普及时,他找到了时任校长。学校当时对推广手球运动的想法有些犹豫,于是,于洪富表示可以先帮学校指导田径队,他带领的田径队参加区运动会,总分一下飙升升至第5名。有了信任,于洪富终于可以开展手球运动了。四个月,他带男队女队参加全国比赛,出人意料地全都打进了前六名,女队还打进了决赛,就这样手球运动在镇江路小学扎下了根。如今,于洪富把手球推广到多所小学、初中、高中,一周里他轮流去各个学校指导手球训练。即使已经80多岁了,于洪富指导孩子的时候从不坐着,“对小學生要手把手教他们,通过通俗易懂的俏皮话让他们理解手球的术语;对于高中生,就和他们讲物理,讲力学,讲速度,一说他们就理解了,也激发他们打球时动脑子,将课堂上学到的物理知识活学活用。”

青岛市实验高级中学与手球结缘也是由于于洪富教练。2016年,于洪富找到青岛市实验高级中学时任校长,介绍自己在校园推广手球的经历,现在小学、初中都有了手球队,但是没有高中学校,他希望能把手球娃娃上学的道路完全打通。很快,青岛市实验高级中学就成立了手球队,并且聘请于洪富和他的教练团队为专业指导团队,取得了很好的成绩。

观海新闻/青岛早报记者 王彤

最高提升5.5万位次

青岛工程职业学院2023年录取位次超大幅度提升

省内夏考常规批普通专业录取1190人,录取最低位次32万,平均位次约39.9万,相比去年提升超过2.5万位次。其中有4个专业与去年相比提升超过5万位次,最高提升5.5万位次……近日,青岛工程职业学院2023年山东省招生录取工作全部结束,佳绩不断传来。

学院省内招生类别包括夏季高考普通类常规批、艺术类、春季高考,共计录取1987人,省内投档率均达到100%。在夏考普通类录取的考生中,超过本科线的有57人,其中最高分为475分。省内高考投档高分较为均匀地分布在机电工程学院、智能制造学院、信息工程学院、海洋财经学院4个二级学院,主要集中在机电一体化技

术、城市轨道交通运营管理、物联网应用技术、大数据与财务管理和食品检验检测技术等专业。

专业录取位次大幅提升和高分考生对青岛工程职业学院的青睐,离不开青岛职教高地建设的稳步推进和学院在职业教育领域的大力耕耘。“2023年学院招生录取工作再上新台阶,离不开我们对发展职业教育的重视和学院综合实力和社会影响力的不断提升,其他行业兄弟单位对学院的共建共赢以及全体师生的踔厉奋发、勇毅前行。”青岛工程职业学院党委书记王铨在接受采访时表示,“学院深耕工科,整体实力强劲。经过4年的发展,围绕青岛市24条产业链,紧紧锚定实体经济,着力打造‘工科黄埔’。近年来,国家相继出台了一系列政

策大力推动职业教育的发展,为人民提供了更多元、更实用的职业教育和职业培训。随着职业教育改革的不断深入,国家大力支持发展高职教育,不断完善高职院校办学实力以及基础设施,培养实操能力过硬的技术人才,保证企业用人和学生就业的共赢。”王铨说。

“知行有度,刻意求工”是青岛工程职业学院学子铭记于心的校训,学院将突出工科职教特色,协同推进与区域经济“一体化”发展,明确以培养“生活人、经济人、技能人、创业人、合格公民”为育人目标,按照“先锋性”“先进性”理念实干笃行,践行“教师至上”“学生至上”“服务至上”3个“至上”品牌内涵,向着“高职示范、工科黄埔、职教本科”发展目标高质量迈进。

观海新闻/青岛早报记者 王彤

资讯

手牵手共筑足球梦

市南区与西藏日喀则市桑珠孜区校园足球友谊赛举行



足球友谊赛紧张而又激烈。

8月3日上午,青岛市市南区与西藏日喀则市桑珠孜区校园足球友谊赛在青岛澳门路小学激情开启。炎炎夏日,少年们驰骋绿茵,挥洒汗水,通过足球传递着快乐与友谊。

赛前双方球员代表发言,依次畅谈足球梦想,虽然市南区与桑珠孜区相距4000公里,但小球员们对于足球热爱如同两区情谊,手牵着手、心连着心,没有距离。陈刚、宿茂臻、姜宁三位足球名宿现场为小球员签赠了足球,希望把足球场上的拼搏精神通过这种方式传递下去,两支球队备受鼓舞。市南区还为桑珠孜区的小球员们赠送了纪念品,为两地后续的交流埋下了美好的种子。

本次校园足球友谊赛加强了市南区与桑珠孜区的友好交流,将以足球为媒介促进两区联动,营造良好校园足球氛围,进一步提高两地学生足球运动水平。

观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄影报道

劳动课程团队忙培训

为打造精品课提升素养而行动

近日,青岛市《劳动教育(实验)》实践指导手册培训现场会在城阳区礼德小学、城阳区第二实验初中召开,旨在进一步推进青岛市普通中小学劳动教育,培养学生正确的劳动价值观和劳动素养,促进学生全面发展。市北区教育研究发展中心教研员史文辉老师、青岛洛阳路第二小学的冷伟副校长作为北师大版《劳动教育(实验)》实践指导手册的单册副主编和主要编委,进行了专题培训。

史文辉老师首先带领初中和高中老师们围绕课程标准中劳动目标、内容、素养的要求,对初中和高中的整体框架、单元内容和课题结构进行了全面介绍;针对日常生活劳动和生产劳动领域,结合具体课例,提出教学实施建议。冷伟副校长从实施目标、实施框架、实施策略三方面,从“教—学—评”一体化中提出了具体的教学建议,强调发挥劳动学科的育人功能。

青岛滨海学校的赵春燕校长展示《我是家乡小导游》课例,包括劳动前准备课、实地体验课和成果展示课,引导学生劳动体验前进行知识和能力的准备,以崂山茶园为参观地进行沉浸式体验,了解并学习导游的职业特点和技能要求,最后回到课堂,以模拟导游的形式,展示交流劳动实践学习成果。青岛第三十四中学林华副校长的《我做小小家庭理财师》这一课例,通过“课堂习得家庭理财技能、课下开展家庭理财实践、课堂交流总结理财收获”的三段式活动实施,让学生初步了解了理财师的职业范畴,同时在参与家庭节俭计划中,体会到父母的不易。

观海新闻/青岛早报记者 杨健